



# 取消限制 全省落户“零门槛”

## 我省出台新举措,集体户口也可打印户口簿

本报讯(刘雪晴 记者 王骁)全省落户“零门槛”、集体户口也可打印居民户口簿……记者从黑龙江省公安厅治安管理总队获悉,即日起全省出台一系列便民利民举措。

全省所有城区(镇)全面取消落户限制,实现“零门槛”。即群众在经常居住地有落户需求,本人提供相关证明,凭申请即可落户。有固定住房(含租赁)的落房屋所在地,没有固定住房的,落派出所社区集体户口,全省城区(镇)实现以经常居住

地登记户口的目标。

改革集体户口管理方式。在全省范围内,除高校集体户户外,可为落人才中心集体户口、单位集体户口和派出所社区集体户口人员打印居民户口簿,户主登记落户口,户别登记为集体户口。

明确转隶人员落户程序。对于原公安武警转隶后已在工作地落集体户口人员,工作期满后申请回原籍落户的,原户籍地派出所可为其出具户口准迁证,将工作地集体户口迁回原户籍地。

放宽户口登记曾用名添加条件。公民提供人事或学籍档案、各种合法有效证件中填写的姓名与户口登记姓名不符的,户籍所在地派出所可依据本人申请,添加户口登记曾用名。

群众提供的一代居民身份证(复印件)与二代居民身份证证件号码不符,派出所查询不到变更记录的,群众填写《户籍业务办理告知承诺书》后,现户籍地派出所可为其出具居民身份证号码变更证明。

夫妻离婚后,获得未成年子女抚养权

一方拟将孩子户口迁至本人户口上,但因各种原因无法提供孩子居民户口簿的,当事人提供抚养权相关证明并填写《户籍业务办理告知承诺书》后,派出所可为孩子办理户口迁移手续。

群众办理户籍(不含居民身份证)业务时,本人因各种原因无法回户籍所在地,委托他人办理的,提供委托人签名确认的《户籍业务办理告知承诺书》及相关材料后,派出所可为其办理相关户籍业务。



## 闯公交专用道 多台电动车被取缔

### 交警严查逆行、闯红灯、不戴安全头盔等交通违法

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)近期,哈市交警部门在全市范围内从严查处电动车、摩托车等车辆各类交通违法,减少交通事故隐患,确保市民出行安全。

为提高公交车等大型车辆通行效率,南直路二环桥下沿线设置了公交车专用车道,允许公交车、校车、十九座以上大客车通行。个别电动车、摩托车驾驶人为了减少出行时间,冒险驶入公交车道,将自己置身“险地”,埋下诸多交通事故隐患。5月31日11时许,交警南岗大队警力在南直路公交车专用车道内取缔多台违法驶入的电动车。执勤交警表示,该路段规划为公交车专用道后,大型车辆行车速度较快,电动车、摩托车一旦驶入,受车速快、盲区多等因素影响,

大型车辆驾驶人无法全面观测其通行状态,一旦伴随其他交通违法,事故发生概率将大幅度提高。上述驾驶人被处以50元罚款。

当日11时20分许,一名外卖员在民福路送餐过程中,因在车流中穿行被交警取缔。交警上前查看时发现该人还抽着烟,丝毫没有意识到自己的行为所产生的安全隐患。询问过程中,该人表示,因为想要快点送餐,没顾上行车安全,看到有空隙便直接穿行而过,也不认为吸烟会对交通安全有太多影响。执勤交警提醒该人,应保持良好的驾驶习惯,分心驾驶同样会引发交通事故。最终,该人被处以50元罚款。随后,执勤交警还在现场查处了逆行、闯红灯、不戴安全头盔等交通违法。

交警部门将持续高压严管态势,严格规范电动车、摩托车等车辆的骑行行为,并提示相关驾驶人,驾车过程中要佩戴安全头盔,切勿心存侥幸违法出行,忽视交通安全,共同营造良好出行环境。

交警提示

## 休息日节假日乘地铁 老年人全天享优惠

本报讯(记者 温峤)记者从哈尔滨地铁集团获悉,为进一步体现对老年人的关爱,即日起,老年人乘坐地铁优惠政策由“每日非高峰时段(9:00-16:00,19:00-

末车)享受优惠”优化调整为“法定工作日非高峰时段(9:00-16:00,19:00-末车)享受优惠、休息日与节假日全天享受优惠”。

## G10绥满高速公路5日起部分封闭

本报讯(记者 孙莹)记者从省公安厅高速公路交通管理局获悉,因G10绥满高速公路路面灌缝养护工程需临时占用车道,施工期间对G10绥满高速公路进行交通管制。

■施工日期:6月5日至6月30日。

■施工时间:每日5时至17时。

■施工路段:G10绥满高速公路K180+000-K228+000(哈尔滨至牡丹江方向),采用单车道(左/右侧)临时封闭,单车道(右/左侧)通行,进行移动灌缝养护施工。

## 哈市阶段性降低失业工伤保险费率

本报讯(记者 于勇澜)按照国家、省市关于阶段性降低失业保险、工伤保险费率的文件精神,我市将继续实施降低失业保险和工伤保险费率的政策,期限延长至2024年年底。

阶段性降低失业保险费率:自2023年5月1日起,继续实施阶段性降低失业保险费率至1%的政策(其中单位缴费比例为0.5%,个人缴费比例为0.5%),实施期限延长至2024年年底。参保单位“免申即享”,业务系统将直接调整缴费比例。适用对象为在哈市参加失业保险的所有单位。

阶段性降低工伤保险费率:自2023年5月1日起,至2024年12月31日,工伤保险费率以现行费率为基础下调50%。参保单位“免申即享”,业务系统将直接调整费率。适用对象为依法参加工伤保险的各类行业企业及以单位形式参保的个体工商户(不含以项目参保)。

## 哈尔滨市疾病预防控制中心挂牌成立

本报讯(刘蕾 记者 石晶 刘菊)5月31日,哈尔滨市疾病预防控制中心挂牌成立。

组建哈尔滨市疾病预防控制中心,有利于我市落实“预防为主,防治结合”的

方针;有利于塑造权威高效的疾病预防控制体系;有利于统筹和整合应对重大突发公共卫生事件,保障人民群众的健康。

## 前列腺动脉栓塞术解放“不堪重负”的尿道



倪少滨教授团队手术中

“真没想到手术能做得这么好,出乎我们意料”刘大爷的儿子开心地说。78岁的刘大爷来自黑龙江省双鸭山市,近几年前列腺增生引发的一系列症状严重影响了老人的正常生活。

### 此前列腺增生 非彼前列腺增生

刘大爷一开始只觉得排尿不那么顺畅,但一晃10几年,他除了吃点口服药并没有太在意前列腺增生这个疾病。其实很多人都认为前列腺增生是老年男性的多发病常见病,年纪大了,多少都能查出来前列腺增生,吃点药就行。实际上,此前列腺增生非彼前列腺增生。前列腺增生第一个层面是单纯的前列腺组织出现了增生,并没有引起相关症状,从这个层面来说,前列腺增生并不能算是一种疾病,只是一个生理现象;而第二个层面则是前列腺增生引起了患者下尿路的相关症状,此时的前列腺增生就是一种疾病了。

### 起夜五六次 排尿二十几回

生性刚强、热爱运动的刘大爷这回挺不住了,“排尿太难了,严重的时候晚上起夜五六次,每次还得分3回,排一次根本排不干净,中间得停两次,排出来一点,停下,过一会儿再排,再停下……全

算上一晚上得排十几回二十几回,小腹憋得难受。我晚上休息不好,第二天早上起来脑袋就迷糊,白天也浑身没力。本来心脏就不太好,夜尿频多搞得身体特别疲惫、乏力。”

爱看体育节目的刘大爷在电视上看到了黑龙江远东心脑血管医院讲解前列腺增生治疗方式的节目,于是全家从双鸭山奔赴哈尔滨。

### 40分钟微创手术 解数年排尿难题

查体并完善相关检查后,黑龙江远东心脑血管医院泌尿外科学科带头人倪少滨教授(原哈医大一院泌尿外科主任)及其团队为刘大爷进行了前列腺动脉栓塞术。该术式属于微创手术,时间短,创伤小,相对更安全。原理也不复杂,患者局部麻醉后,利用德国西门子双C臂设备进行操作,通过“GPS”导航,在患者大腿内侧根部扎一个1毫米左右的小针眼,穿刺股动脉建立一个通道,微导管进入,注射造影剂,找到前列腺动脉并注入栓塞剂,将供应前列腺的动脉血管拴住,阻断前列腺的血气供给,使前列腺缺血、缺氧,让增生的前列腺形体萎缩,从而减轻对尿道的压迫,达到正常排尿的目的。

刘大爷对手术效果非常满意,“手术也就40分钟,感觉一会儿就结束了,术中也不疼,还真是微创。而且原来排尿排不出来,尿线细,尿等待,还尿不净,现在尿线粗大了,排得很畅快,我心情一下子就好了。”最后,刘大爷特别感谢了远东医院的医护人员,他说:“远东医院医德厚,医技高,见效快,疗效好。医生护士的态度都特别好,有问必答,都很有耐心,特别周到,住院环境也宽敞明亮,这回能睡个好觉了。”